

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

президиум **ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

2	0.	11.	202	4.
-	_			1 -

г. Москва

No 21-4

О практике работы Брянской областной организации Профсоюза по защите социальнотрудовых прав и законных интересов членов Профсоюза

Заслушав и обсудив информацию председателя Брянской областной организации Профсоюза А.М. Манакиной (прилагается) «О практике работы Брянской областной организации Профсоюза по защите социально-трудовых прав и законных интересов членов Профсоюза», Президиум Профсоюза отмечает, что областной Брянской организации Профсоюза комитетом проводится целенаправленная работа ПО повышению эффективности деятельности профсоюзных органов по защите социально-трудовых прав и законных интересов членов Профсоюза. Налажено взаимодействие с отраслевыми органами управления Брянской области, работодателями. По инициативе комитета областной организации Профсоюза создано объединение работодателей АПК области.

В 2024 году заключено Отраслевое соглашение по агропромышленному комплексу Брянской области на 2024-2026 годы между департаментом сельского хозяйства Брянской области, Брянской областной организацией Профсоюза, Брянским региональным отраслевым (межотраслевым) объединением работодателей по агропромышленному комплексу и Ассоциацией крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов и других малых производителей сельхозпродукции Брянской области «Фермеры Брянщины».

Действует Отраслевое тарифное соглашение по предприятиям хлебопекарной отрасли с доминирующей долей в областной собственности на 2022-2024 годы.

На территориальном уровне заключены 19 отраслевых соглашений.

На локальном уровне социального партнерства по состоянию на 01.01.2024 года в 72 трудовых коллективах из 85, где действуют первичные профсоюзные организации, заключены коллективные договоры. Уровень охвата работников коллективно-договорным регулированием достиг 98,4 процента от численности работающих в организациях области, в которых созданы ППО. 13 организаций, в которых занято 94 работника, не охвачены действием коллективных договоров. Это малочисленные трудовые коллективы.

На 01 января 2024 года общее количество членов Профсоюза составляет 8 326 человек, из них работающих — 3 869 человек, студентов — 4 457 человек.

Во всех коллективных договорах минимальная заработная плата установлена на уровне не ниже регионального прожиточного минимума трудоспособного населения. Порядок индексации заработной платы установлен в 38 коллективных договорах.

В Брянской области среднемесячная номинальная заработная плата работников сельского хозяйства и производства пищевых продуктов ежегодно растет, и темп роста опережает среднерегиональный уровень.

В целях повышения роли коллективного договора в регулировании социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений, распространения положительного опыта организаций по заключению коллективных договоров Брянской областной организацией Профсоюза ежегодно проводится смотр-конкурс «Лучший коллективный договор».

Председатель Брянской областной организации Профсоюза Антонина Михайловна Манакина является членом Брянской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений города Брянска, входит в состав Общественного совета при комитете областной Думы по аграрной политике и природопользованию, ежемесячно участвует в рабочих мероприятиях Департамента сельского хозяйства Брянской области. Является членом общественного совета при Департаменте сельского хозяйства Брянской области, членом Правительственной комиссии при Губернаторе Брянской области по присвоению звания «Почетный работник сельского хозяйства Брянской области», членом экспертного совета по подведению итогов соревнований года, членом комиссии по проведению квалификационного экзамена государственных гражданских служащих.

Подписано Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии между Брянским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия» и Брянской областной организацией Профсоюза.

На заседаниях областного комитета рассматриваются положительные практики работы первичных профсоюзных организаций по развитию социального партнерства, заключению и выполнению коллективных договоров.

Брянская областная организация Профсоюза принимает активное участие в ежегодных областных и районных конкурсах профессионального мастерства «Лучший по профессии» среди пахарей, операторов машинного доения, специалистов ветеринарной службы как среди опытных работников, так и среди молодежи.

Одним из важных направлений в работе областной организации является работа с молодежью. Главная цель молодежной политики – привлечение молодежи в Профсоюз, защита интересов и прав молодежи.

Вместе с тем необходимо отметить, что из более 700 сельскохозяйственных предприятий, 363 предприятий перерабатывающей промышленности и 33,0 тыс. работающих в сельском хозяйстве и пищевой промышленности первичные профсоюзные организации действуют в 85-ти. Охват профсоюзным членством составляет – 67,0%. Охват профсоюзным членством от количества работающих в АПК составляет 11,7%.

Президиум Профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Информацию о практике работы Брянской областной организации Профсоюза по защите социально-трудовых прав и законных интересов членов Профсоюза принять к сведению.
- 2. Отметить целенаправленную работу Брянской областной организации Профсоюза по защите социально-трудовых прав и законных интересов членов Профсоюза.
 - 3. Комитету Брянской областной организации Профсоюза:
- обеспечить действенный контроль за реализацией положений отраслевых соглашений, заключенных на областном и территориальном уровне с целью усиления защиты социально-трудовых прав и интересов работников АПК;
- продолжить работу по созданию первичных профсоюзных организаций и вовлечению работников предприятий и организаций АПК в Профсоюз;
- обеспечить профсоюзный контроль за соблюдением работодателями требований нормативных правовых актов по охране труда, выполнением мероприятий по улучшению условий труда, профилактикой несчастных случаев и профессиональных заболеваний на производстве;
- при разработке территориальных отраслевых соглашений и коллективных договоров, внесении в них изменений не допускать снижения достигнутого уровня социальных гарантий работников, добиваться максимального учета положений

Отраслевого соглашения по агропромышленному комплексу Брянской области на 2024-2026 годы и федерального Отраслевого соглашения по агропромышленному комплексу Российской Федерации на 2024-2026 годы;

- добиваться закрепления в территориальных отраслевых соглашениях и коллективных договорах целевых показателей по заработной плате, порядка индексации заработной платы, порядка компенсации за работу во вредных условиях труда, механизмов, предусматривающих ответственность сторон за выполнение принятых обязательств.
- Объявить председателю Брянской областной организации Профсоюза А.М. Манакиной Благодарность Президиума Профсоюза.
- Информацию о практике работы Брянской областной организации Профсоюза работников АПК РФ по защите социально-трудовых прав и законных интересов членов Профсоюза разместить на сайте Профсоюза и в вестнике Профсоюза «АгроПрофКурьер».
- 6. Контроль выполнения настоящего постановления возложить на заведующую отделом социально-трудовых отношений и социального партнерства аппарата Профсоюза Королеву И.А.

Председатель Профсоюза Агасс Н.Н. Агапова

О практике работы Брянской областной организации Профсоюза работников АПК РФ по защите социально-трудовых прав и законных интересов членов Профсоюза

2024 год — знаменательный год в жизни Профсоюза, год 105-летия со дня основания отраслевого профсоюзного движения. Эта дата была торжественно отмечена Брянской областной организацией Профсоюза.

В расширенном заседании комитета Брянской областной организации, 105-летию Профсоюза, приняли участие директор посвященному Департамента сельского хозяйства Брянской области С.К. Симоненко, депутат Брянской областной Думы, председатель Федерации профсоюзов Брянской области О.В. Полякова, председатель Брянского регионального (межотраслевого) объединения работодателей отраслевого агропромышленному комплексу, Ассоциации «Фермеры президент Брянщины» Е.А. Левченко, начальник ГКУ БО «Брянская областная Т.М. Старченко, ветераны профсоюзного госплемслужба» движения, студенты ФГБОУ ВО «Брянский государственный аграрный университет», Мичуринского филиала БГАУ, Почепского механико-аграрного техникума.

Началось мероприятие с демонстрации фильма «История создания Профсоюза работников АПК РФ» об истории отраслевого профсоюзного движения и деятельности областной организации Профсоюза в настоящее время. К участникам торжественного мероприятия с видеопоздравлением обратилась Председатель Профсоюза Н.Н. Агапова.

Брянская областная организация Профсоюза ведет свою летопись с образования в 1920 году губернского отдела профсоюза сельскохозяйственных полевых рабочих.

Большой вклад в развитие областной профорганизации и укрепление агропромышленного комплекса региона внесли тысячи активистов профдвижения, в числе которых председатели обкома разных лет: А.Г. Горбачева, Е.Н. Анищенко, И.И. Мартынов, В.Т. Мишкин, А.Б. Райкова, ветераны АПК области и Профсоюза: Герой Социалистического Труда Н.Я. Хомякова и Н.К. Понасюго, удостоенная ордена Ленина. Ежедневными делами нынешнего поколения профсоюзных активистов на благо тружеников отрасли год за годом прирастает авторитет и доверие к Профсоюзу со стороны аграриев, представителей органов власти и работодателей.

Брянская областная организация плодотворно сотрудничает с исполнительной и законодательной властью. Свидетельством признания заслуг областной организации Профсоюза стали награды профсоюзному активу со стороны Губернатора Брянской области, Брянской областной Думы, Главного федерального инспектора по Брянской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе.

Брянская область – один из наиболее развитых аграрных регионов страны. В области реализуется Государственная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продовольствия Брянской области». продукции, сырья И производства продукции сельского хозяйства (в сопоставимых ценах) в хозяйствах всех категорий в 2023 году составил 112,3% по отношению к уровню 2022 года (в Ц Φ O – 105,6%, в России – 99,7%). Брянская область занимает ведущие места в ЦФО по урожайности зерновых культур, является лидером по выращиванию картофеля, признана четвертой картофельной столицей мира. По количеству крупного рогатого скота область занимает первое место в ЦФО и второе по России. Объем продукции сельского хозяйства Брянской области вырос с 97,3 млрд рублей в 2020 году до 148,1 млрд рублей в 2023 году (рост в действующих ценах -52,2%).

С 2020 года началась реализация государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Брянской области». Активно школы, детские сады, дороги. За период реализации строятся Государственной программы с 2020 года по 2023 год реализованы 16 проектов по благоустройству общественных пространств на сельских территориях и 2 проекта комплексного развития сельских территорий. Построено (реконструировано) 51,6 км автомобильных дорог, ведущих от объектам автомобильных общего пользования дорог агропромышленного комплекса и социально значимым объектам сельских Сельскохозяйственным товаропроизводителям населенных пунктов. возмещена часть затрат, произведенных на оплату труда и проживание 382 сельскохозяйственным обучающихся ПО специальностям, привлеченных для прохождения производственной практики.

Среднемесячная номинальная заработная плата работников сельского хозяйства и производства пищевых продуктов в Брянской области ежегодно растет, и темп роста опережает среднерегиональный уровень. По данным Росстата, за 2021-2023 годы заработная плата сельских тружеников увеличилась с 35 437 до 51 527 рублей (+45,4%), работников в производстве

пищевых продуктов — с 37 004 до 50 117 рублей (\pm 35,4%). В целом по экономике региона рост составил 34,4% (с 35 586 до 47 823 рублей).

Положительная динамика сохраняется и в текущем году. Среднемесячная номинальная заработная плата в сельском хозяйстве за январь-август 2024 года достигла 60 448 рублей (+23,0%), в производстве пищевых продуктов - 61 701 рубль (+28,8%) в целом по области заработная плата увеличилась на 21,0%. Уровень среднемесячной заработной платы работников, занятых в сельском хозяйстве и в производстве пищевых продуктов, превышает среднерегиональный уровень на 8,9% и 11,1%, соответственно.

Уровень безработицы в области продолжает снижаться, обновляя исторический минимум (в июне-августе -2,3%). Однако, несмотря на позитивную динамику, резкий спад безработицы ведет к дефициту кадров, работодатели вынуждены вступать в конкурентную борьбу за кадры, в том числе увеличивая зарплаты.

По данным Брянскстата, по состоянию на 1 октября 2024 года просроченная задолженность по заработной плате перед работниками АПК отсутствует.

Брянская областная организация Профсоюза объединяет 85 первичных профсоюзных организаций (далее — ППО), из которых 59 действуют в организациях агропромышленного комплекса различных форм собственности, 21 — в управлениях сельского хозяйства муниципальных районов области, 5 — в профильных образовательных учреждениях, включая 2 студенческие ППО, с общим числом членов Профсоюза 8 326 человек, из них 3 869 работающих членов и 4 457 студентов. Охват профсоюзным членством в организациях, в которых действуют ППО, составляет 67,0%.

Деятельность Брянской областной организации Профсоюза осуществляется в соответствии с Уставом Профсоюза и направлена на выполнение решений VII Съезда Профсоюза и реализацию Основных направлений деятельности Профсоюза на 2021-2025 годы.

В рамках Года развития социального партнерства в АПК РФ, отмечавшегося в 2023 году, было усилено взаимодействие с социальными партнерами по совершенствованию нормативно-правовой базы, повышению ответственности сторон социального партнерства за выполнение взятых обязательств и трудового законодательства, защите прав и интересов членов Профсоюза на принципах равноправного партнерства, поиска взаимоприемлемых решений путем переговоров и консультаций.

Проведена крайне важная работа с отраслевыми органами управления, работодателями по созданию объединения работодателей АПК области. В

2024 году такое объединение – Брянское региональное отраслевое (межотраслевое) объединение работодателей по агропромышленному комплексу – было создано и прошло регистрацию в установленном законом порядке.

Проведена совместная работа по заключению Отраслевого соглашения по агропромышленному комплексу Брянской области на 2024-2026 годы (далее – Отраслевое соглашение) в целях повышения эффективности работы агропромышленного комплекса области, создания необходимых социально-экономических условий, защиты законных интересов работников АПК.

В рамках реализации Отраслевого соглашения Брянская областная организация Профсоюза взаимодействует с Департаментом сельского хозяйства Брянской области, Брянским региональным отраслевым (межотраслевым) объединением работодателей по агропромышленному комплексу, Ассоциацией крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов и других малых производителей сельхозпродукции Брянской области «Фермеры Брянщины».

Заключено Отраслевое тарифное соглашение между Департаментом сельского хозяйства Брянской области, Брянской областной организацией Профсоюза и работодателями предприятий хлебопекарной отрасли с доминирующей долей в областной собственности на 2022-2024 годы.

На районном уровне заключено 19 отраслевых соглашений по АПК.

Брянская область — приграничная, прифронтовая и в условиях проведения специальной военной операции важно находить консенсус в решении проблемных вопросов. Поэтому всё более важное значение приобретает конструктивный диалог сторон социального партнерства в целях динамичного развития отрасли, поддержки и защиты интересов тружеников АПК и членов их семей.

Стороны социального партнерства в АПК области заинтересованы в социально-экономическом развитии отрасли, от которого зависит как финансовая стабильность сельхозтоваропроизводителей, так и благосостояние работников.

Стороны социального партнерства договорились и закрепили в Отраслевом соглашении договоренности о том, что главной целью политики в области оплаты труда в организациях является систематическое повышение реальных доходов работников за счет роста эффективности и объемов производства и доведение уровня реальной заработной платы в сельском хозяйстве до уровня не ниже 75 процентов от средней заработной платы по Брянской области (за январь-август 2024 года это составляет 41 600 рублей).

Ничто так не стимулирует человека к добросовестному и производительному труду, как стабильность и уверенность в завтрашнем дне, уважение к тому, что он делает, гарантии занятости и роста доходов в зависимости от его трудового вклада. Поэтому областной организацией большое внимание уделяется заключению коллективных договоров.

По состоянию на 01.01.2024 года в 72 трудовых коллективах из 85 (или в 84,7%), где действуют ППО, заключены коллективные договоры. Уровень охвата работников коллективно-договорным регулированием составляет 98,4% от численности работающих в организациях области, где созданы ППО (в 2020 году -73%).

Во всех коллективных договорах минимальная заработная плата установлена на уровне не ниже регионального прожиточного минимума трудоспособного населения. Порядок индексации заработной платы установлен в 38 коллективных договорах.

В 13-ти организациях, в которых занято 94 работника, коллективные договоры отсутствуют по причине малочисленности штата. На работников этих организаций распространяется действие федерального и регионального отраслевых соглашений. Кроме этого, в отношении работников, занятых в районных управлениях сельского хозяйства, основным документом, регулирующим отношение между руководством и трудовым коллективом, является приложение к Положению о департаменте сельского хозяйства Брянской области, в котором определены условия оплаты труда, социальные льготы и гарантии.

Особое внимание уделяется контролю выполнения коллективных договоров и соглашений, своевременному реагированию на обращение членов Профсоюза, поддержанию благоприятного социального климата в трудовых коллективах.

Брянской областной организацией Профсоюза совместно с Федерацией профсоюзов области для профсоюзного актива, председателей первичных профсоюзных организаций, специалистов сельхозпредприятий проведено два семинара, на которых одним из вопросов было заключение коллективных договоров и соглашений и их выполнение.

В целях повышения роли коллективного договора в регулировании социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений, распространения положительного опыта организаций по заключению коллективных договоров Брянской областной организацией Профсоюза ежегодно проводится смотр-конкурс «Лучший коллективный договор».

Приоритет отдается социально-ориентированным коллективным договорам, предусматривающим мероприятия по развитию производства,

улучшению условий труда, проведению культурно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы. Учитывается также своевременность перечисления членских профсоюзных взносов, охват профсоюзным членством и другие критерии.

По итогам 2023 года лучшими стали коллективные договора ОАО «Клинцовский хлебокомбинат» (председатель ППО Юлия Ивановна Талюко) и ОАО «Брянконфи» (председатель ППО Елена Алексеевна Авдеева). Председатели ППО организаций-победителей награждены почетными грамотами Брянской областной организации Профсоюза и ценными подарками.

Так, среднесписочная численность работников ОАО «Клинцовский хлебокомбинат» 215 Текучесть кадров - 7%. составляет человек. Среднемесячная заработная плата за 2023 год составила 36 201 рубль. Профсоюзное членство составляет 100%. Все события в жизни работников хлебокомбината связаны с профсоюзной организацией, которая не остается в стороне: работникам оказывается и материальная помощь, и моральная поддержка. Bce вопросы решаются совместно C администрацией. обеспечивает бесплатное Работодатель проведение периодических медицинских осмотров всех работников хлебокомбината один раз в год и отдельным категориям работников в соответствие с СОУТ. Коллективным дополнительные предусмотрены социальные материальная помощь к основному оплачиваемому отпуску, в связи с необходимостью длительного лечения в случае тяжелых заболеваний и перенесенных операций, по семейным обстоятельствам, единовременные выплаты при вступлении в брак, к юбилейным датам и при выходе на Победы участникам боевых действий, Дню материальной помощи при чрезвычайных жизненных обстоятельствах, возмещение части стоимости путевок на оздоровление детей (части родительской доли). Несчастных случаев на производстве не было. Трудовых конфликтов в организации не возникало.

По совместному решению руководителя и ППО оказывается благотворительная помощь сторонним организациям (обществу инвалидов, детским домам, приютам и др.). ОАО «Клинцовский хлебокомбинат» и работники ежемесячно участвуют в сборе гуманитарной помощи в зону специальной военной операции и помощи военнослужащим.

На предприятии разработано Положение и порядок присвоения звания «Ветеран труда ОАО «Клинцовский хлебокомбинат», в последующем дающее право на получение звания «Ветеран труда» на территории Брянской области.

Коллектив ОАО «Клинцовский хлебокомбинат» награжден Почетной грамотой Клинцовской городской администрации за победу в первом этапе областного смотра-конкурса на лучшее состояние охраны труда в организациях Брянской области. Департамент сельского хозяйства Брянской области в 2023 году наградил коллектив предприятия Дипломом победителя в номинации «Лучшее хлебопекарное предприятие».

Коллективный договор АО «Брянконфи» также позволяет расширить гарантии действующего трудового законодательства, обеспечить достойный уровень заработной платы сотрудникам. Предусмотрено дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшению условий труда работников, оказанию им материальной помощи.

Свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией АО «Брянконфи», решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников. Среднемесячная заработная плата работников составляет 55 049 рублей (это на 10 % выше средней зарплаты в пищевой промышленности области).

На всех рабочих местах проведена специальная оценка условий труда (проверяются параметры микроклимата, освещенности, воздушной среды и других характеристик рабочих мест). Результат работы — на предприятии нет несчастных случаев.

Важным направлением деятельности ППО является оздоровление работников и их детей. Все сотрудники АО «Брянконфи» проходят медосмотр, диспансеризацию. Несколько лет назад руководство предприятия приняло решение о компенсации 50% стоимости путевки на оздоровление детей, независимо от источника приобретения путевки, состава семьи и ее материального положения. Профком на таких же условиях компенсирует 50% родительской доли стоимости путевки. Таким образом путевки для работников – членов Профсоюза – бесплатные.

Еще одним важным направлением в деятельности профкома является культурно-массовая работа, организуются экскурсионные поездки, посещение театров, городских мероприятий. Доброй традицией становится поздравление работников с профессиональными праздниками, с юбилейными датами. Для каждого находятся доброе слово и материальная поддержка.

Особое внимание в АО «Брянконфи» уделяется поддержке семьи и семейных ценностей. В целях укрепления института семьи в 2024 году в День отца и День матери работникам-членам Профсоюза из числа многодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, одиноким матерям были приобретены памятные подарки от профсоюзной

организации и оказана материальная помощь со стороны руководства предприятия в размере 10 тысяч рублей.

На заседаниях комитета Брянской областной организации Профсоюза регулярно рассматривается положительная практика работы первичных профсоюзных организаций по развитию социального партнерства, заключению и выполнению коллективных договоров. Так, заслушивалась информация о развитии социального партнерства на примере ППО ГКУ Брянской области «Брянская областная государственная племенная служба», практика работы ОАО «Брянский молочный комбинат», АО «Брянконфи», о выполнении коллективного договора в колхозе «Прогресс».

Председатель Брянской областной организации Профсоюза Антонина Михайловна Манакина является членом Брянской областной трехсторонней регулированию социально-трудовых отношений, комиссии ПО территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социальнотрудовых отношений города Брянска, входит в состав общественного Совета при комитете областной Думы по аграрной политике и природопользованию, ежемесячно участвует в рабочих мероприятиях Департамента сельского хозяйства Брянской области. Является членом общественного совета при Брянской Департаменте сельского хозяйства области, Правительственной комиссии при Губернаторе Брянской области по присвоению звания «Почетный работник сельского хозяйства Брянской области», членом экспертного совета по подведению итогов трудовых членом комиссии проведению квалификационного соревнований. ПО экзамена государственных гражданских служащих.

Брянская областная организация Профсоюза принимает активное участие в ежегодных областных и районных конкурсах профессионального мастерства «Лучший по профессии» среди пахарей, операторов машинного доения, специалистов ветеринарной службы как среди опытных работников, так и среди молодежи. В 2018 году на брянской земле состоялся первый в России федеральный конкурс профессионального мастерства для зоотехников-селекционеров.

Профсоюзные комитеты на крупных предприятиях организуют эффективным соревнование, которое является механизмом сплочения коллектива, повышения повышения мотивации К труду, профессиональных навыков работников.

В областном Отраслевом соглашении в разделе «Социальные льготы гарантии и компенсации» (п. 54) сторонами социального партнерства достигнута договоренность о том, чтобы «работодателям рекомендовать выплату – ежемесячную материальную помощь в размере не ниже средней

заработной платы работникам — участникам СВО в период прохождения военной службы или оказания ими добровольного содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные силы Российской Федерации».

В преддверии Дня народного единства Брянская областная организация Профсоюза провела сбор денежных средств среди членов Профсоюза для оказания помощи военнослужащим, выполняющим боевые задачи в зоне специальной военной операции. Помощь нашим бойцам сегодня — это долг каждого гражданина нашей страны.

На средства, собранные членами Профсоюза, были приобретены продукты питания, бакалейные товары: сухари, печенье, вафли, чай, кофе. Гуманитарная помощь уже доставлена нашим защитникам в Курскую область и получена обратная связь. Военнослужащие записали видеообращение со словами благодарности всем членам Профсоюза за помощь и поддержку.

Одним из важных направлений в работе областной организации является работа с молодежью. Главная цель молодежной политики – привлечение молодежи в Профсоюз, защита интересов и прав молодежи.

2024 год объявлен в Профсоюзе Годом молодого профсоюзного лидера. В его рамках в Брянской области были проведены соревнования среди молодежных команд сельскохозяйственных учебных заведений.

Большую работу ведет и профсоюзная организация студентов Брянского государственного аграрного университета. Председатель ППО Мария Васина стала победителем регионального этапа смотра-конкурса «Молодой профсоюзный лидер АПК РФ – 2024», проведенного в Брянской области.

Комитетом областной организации Профсоюза совместно с профсоюзными организациями на местах проводилась активная работа в сфере физической культуры и спорта. Ежегодно проводятся спартакиады, где члены Профсоюза достигают высоких показателей в дартсе, гиревом спорте, шахматах. В этом году команда Брянской областной организации Профсоюза работников АПК РФ заняла первое место в соревнованиях по дартсу.

Областной организацией ведется работа по награждению членов Профсоюза грамотами и благодарностями Департамента сельского хозяйства Брянской области, грамотами Брянской областной Думы, профсоюзными наградами. Оказывается помощь членам Профсоюза в оформлении документов на присвоение звания «Ветеран труда» на территории Брянской области.

Брянской областной организацией Профсоюза подписано Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии с Брянским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Наряду с положительными тенденциями развития социального партнерства в области необходимо отметить и проблемные вопросы. Так, в АПК Брянской области действует более 700 сельскохозяйственных предприятий, 363 предприятия перерабатывающей промышленности, на которых в общей сложности трудится 33 тысячи человек. А организованы в Профсоюз работники только 85 организаций.

В область пришли крупные инвесторы. Крупнейший из них в агропромышленном секторе - вертикально-интегрированный агрохолдинг «Мираторг», который имеет современное производство высококачественной принципу полного цикла **TO**>> поля ДО прилавка», говядины по мясоперерабатывающие свиноводческие И птицеводческие площадки, заводы, занимается растениеводством, производством комбикормов и премиксов, продолжает расти в связи с запуском новых производств и развитием действующих направлений. На предприятиях «Мираторга» в Брянской области трудится более 15 тысяч человек. ППО в «Мираторге» отсутствуют, социальный диалог не ведется. Несмотря на конкурентную заработную плату, у работников нет гарантии социальной защищенности на производстве, а значит, нет уверенности в завтрашнем дне. Зайти на территорию системно значимых агропромышленных гигантов не удается. Работа в этом направлении будет продолжена.

Заведующая отделом социально-трудовых отношений и социального партнерства аппарата Профсоюза

И.А. Королева